
CONSEJO DISTRITAL DRAFE 
 

ACTA No. 02   del 29  de abril de 2022 
 

SESIÓN EXTRAORDINARIA CONSEJO DRAFE DISTRITAL 
 

 
FECHA: 29 de abril de 2022 
 
HORA: 5:45 pm y hasta 8:36 pm 
 
LUGAR: Sesión Virtual plataforma Meet 

 
 
 

INTEGRANTES DE LA INSTANCIA: (Verifique que los integrantes tengan las 
delegaciones acordes con la normatividad para cada instancia. Si la Secretaría Técnica 
no es ejercida por un integrante, relaciónelo en la última fila de este espacio) 
 

LOCALIDAD  REPRESENTANTE  ASISTIO  
NO 
ASISTE  OBSERVACIONES 

USAQUEN  HERNANDO PARRA RINCON X     

CHAPINERO JORK VERGARA   X     

SANTAFE DIEGO ERMITH CORREDOR  X     

SAN CRISTOBAL OMAIRA ZAMORA CARO X     

USME  DORIS RAMOS  X     

TUNJUELITO 
JULIO CESAR RENDON 
PIRATOVA 

X 
    

BOSA  MIGUEL VASQUEZ  X     

KENNEDY  CESAR AUGUSTO SANCHEZ  X 
 

  

FONTIBÓN  JHON MATALLANA  X     

ENGATIVA  IRMA PATRICIA BARRIGA X     

SUBA  JOSE ALBERTO VARGAS       

SUBA  
BLANCA EDY RODRIGUEZ 
ROMERO  

X 
    

BARRIOS 
UNIDOS  

GINETH ROJAS X 
    

TEUSAQUILLO  MARCO LOPEZ    X   

MARTIRES 
HANS AUGUSTO ROMERO 
PEREZ 

X 
    

ANTONIO 
NARIÑO 

KEVIN SUAREZ  X 
    

PUENTE 
ARANDA  

GLADYS  MEDINA X 
    

CANDELARIA  LUIS ALBERTO BENAVIDES X     

RAFAEL URIBE 
HENRY FRANCISCO ANGULO 
CORTEZ 

X 
    

CIUDAD 
BOLIVAR  

FREDDY GIOVANNI SOLANO X 
    



SUMAPAZ  NORBEY MARTINEZ  X     

SECRETARIA 
CULTURA OSCAR VILLARAGA  

x 
    

ASUNTOS 
LOCALES  DIEGO MOLANO  

X 
    

SUBDIRECCIÓN 
RECREACIÓN Y 
DEPORTE  MARIA FERNANDA ROJAS  

X 
    

SUBDIRECCIÓN 
TÉCNICA DE 
PARQUES  JAVIER SUAREZ  

  
X   

 
 
SECRETARIA TÉCNICA: 
 

Nombre Cargo  Entidad 

DERLY EMILCE 
VARGAS SOSA  

SECRETARIA   
TÉCNICA 

INSTITUTO DISTRITAL DE RECREACIÓN Y DEPORTE  

 

No. de Consejeros Asistentes: 22  

No. de Consejeros Activos:  24 
 
Porcentaje de Asistencia:       92% 

 
 
La sesión del día de hoy se desarrolló de conformidad al acuerdo 001 de 2019 
dando aplicación al ARTÍCULO 15. Sesiones Extraordinarias. El Consejo, la 
Presidencia o la Secretaría Técnica, podrán programar cuando sea necesario 
sesiones extraordinarias para tratar temas específicos. 
 
ORDEN DEL DÍA:  
 
 
1.  Bienvenida  
2.  Llamado a lista y verificación del quórum consejo Distrital.  
3.  Informe de avances presidente 2021 consejo Distrital José Alberto Vargas.  
4.  Postulación de consejeros del DRAFE Distrital a la presidencia 2022.   
5.  Socialización de la propuesta actividad 20 de Mayo para consejeros DRAFE.  
6.  Socialización del tema causas ciudadanas Secretaría de gobierno. 
7.  Proposiciones y varios. 
 
DESARROLLO: 
 

1. Bienvenida a los consejeros (as) 

 

La secretaria Técnica DERLY VARGAS da la bienvenida, es un gusto saludarlos el día de 
hoy, damos inicio a nuestra sesión extraordinaria, la sesión está siendo grabada para 
términos del acta y de acuerdo a lo estipulado en el reglamento interno, damos la cordial 



bienvenida a todos, damos el uso de la palabra al señor presidente para que nos dé un 
saludo 

El presidente, ALBERTO VARGAS, da la bienvenida a todas las personas nuevas que 
llegan a integrar el Drafe Distrital, muchos deseos que este nuevo procesos  este último 
año este lleno de muchas oportunidades cada uno de ustedes  y para el deporte, de forma 
excepcional para que la labor que ustedes hagan dignifiquen toda la gestión y hagan las 
cosas mejor de la que hicimos nosotros por el bien y dejemos unas tareas definidas bien 
claras unas metas y rutas para el próximo consejo, que se va a elegir este año para los 
próximo 4 años, finalmente agradecerle a las personas que nos acompañaron en todo 
este proceso a los grupos de trabajo y a cada uno de los integrantes del Drafe Distrital, 
muchas gracias y bienvenidos. 

 

2. Llamado a lista y verificación de quorum 

 

La secretaria Técnica DERLY VARGAS, se une a la bienvenida que hace el presidente a 
todos los nuevos consejeros que llegan a integrar y nuevos delegados que llegan a 
integrar este Consejo Distrital Drafe 2022. 

Es una sesión extraordinaria de acuerdo al artículo 15 del reglamento interno, establece 
que el Consejo podrá solicitar en sesiones extraordinarias por algunos temas específicos 
que se requieran tratar. 

Se proyecta el orden del día previo al llamado de lista y verificación del quorum, se aclara 
que cuando hay una sesión extraordinaria los puntos del orden del día no son sometidos a 
votación como si lo es en una sesión ordinaria porque se citan precisamente por algunos 
temas importantes que haya. 

1.  Bienvenida a cargo de nuestro presidente y secretaria técnica. 
2.  Verificación del quorum del consejo Distrital.  
3.  Informe de avances presidente 2021 consejo Distrital JOSÉ ALBERTO VARGAS  
4.  Postulación del Drafe Distrital 
5.  Postulación de consejeros del DRAFE Distrital a la presidencia 2022.   
6.  Socialización de la propuesta actividad 20 de mayo para consejeros DRAFE.  
7.  Socialización del tema causas ciudadanas Secretaría de gobierno. 
8.  Proposiciones y varios. 

Si no es posible asistir se debe presentar una excusa escrita con máximo 5 días a la 
secretaria técnica o enviar al correo electrónico, de acuerdo con el reglamento interno con 
la ausencia injustificada de 3 sesiones se dará como una de las causales de retiro del 
consejo Distrital. 

El consejero CESAR AUGUSTO SANCHEZ, pregunta que, si las sesiones extraordinarias si 
va el último punto de varios, no lo tiene claro porque como son únicos demás entonces no 
sé si entre una sesión extraordinaria si vaya al punto de proposiciones y varios. 

La secretaria Técnica DERLY VARGAS, responde que básicamente para dar la 
oportunidad si hay algún tema en específico o pendiente o alguna sugerencia la norma no 
nos impide que podamos dejar un punto en el que los consejeros que tiene voz y voto 
puedan manifestar alguna situación. 

 



El presidente, ALBERTO VARGAS, como si es una asamblea extraordinaria, primero se 
debaten los temas para lo cual fue convocada, ya que hay algunas inquietudes que no se 
llevaron para la asamblea extraordinaria porque son de mayor calibre por ende se 
autoriza un punto de varios. 

La consejera OMAIRA SAMORA, si se esta solicitando el orden del día, si este puesto 
ahí, no importa que sean ordinarias ni extraordinarias siempre se tiene que poner el punto 
de proposiciones y varios. 

La secretaria Técnica DERLY VARGAS, realiza el llamado a lista, el día de hoy nos 
acompaña el presidente saliente ya que se debe realizar la entrega de presidencia y debe 
presidir la sesión por ser la última, se aclara que quien tendrá voto para esta sesión es la 
consejera BLANCA EDI y el consejero estará de manera imparcial presidiendo la sesión 
por ser el presidente saliente. 

 

3.  Informe de avances presidente 2021 consejo Distrital 

 

El presidente, ALBERTO VARGAS, agradece al IDRD por el apoyo durante este año de 
gestión no se pudo sacar adelante la creación de un comité ya que una sola persona para 
20 localidades es compleja, la secretaría técnica también tiene demasiado trabajo cuando 
empiece a funcionar, hay que fomentar y diseñar la ruta para el próximo Drafe, se fue 
aprendiendo sobre la marcha, se abrieron los espacios para que todas las instancias de 
participación, se generó un  proceso de comunicaciones Drafe, se aprobó un nuevo logo 
en el cual participaron los presidentes donde fue una decisión consensuada de todos, se 
realizaron los diplomados y capacitaciones. 

El aprovechamiento económicos de los espacios deportivos no se si ya está aprobado, le 
subieron los precios, eso es una decepción para el deporte después de que sufrimos 
aguantamos hambre la pandemia, viene la recuperación qué es tratar de reencauchar 
todas las escuelas, tratar de que se hicieron las tarifas diferenciales para los sectores no 
es lo mismo una escuela, donde los deportistas pagan $180.000 hasta $200.000 mi pesos 
se mensualidad con una que paga $40.000 y de las dos pagan lo mismo entonces pienso 
que el deporte se está volviendo elitista y no hay oportunidad es para el deporte base, 
para el deporte de principiantes. 

Se incluyeron en la nueva oferta, las subsal algunas tienen que pagar, algunas están con 
la opción exoneradas, esas eran las tareas que me pidió el nuevo consejo del nuevo 
Drafe Distrital para que empiecen a trabajar y a negociar todo eso estos puntos están 
dentro de dentro del tintero, eso sería supremamente importante para que se pueda llegar 
a aún puerto claro para que el deporte se empiece a reivindicar se deja unas bases 
sólidas para que el próximo de Drafe tenga un presupuesto mejor que el de nosotros. 

Se va a tener unas condiciones y unas tareas las experiencias vividas para ellos va a ser 
un poco más halagador participar, podrán entablar mayores diálogos con la 
administración central y distrital con la administración de cultura para poder construir un 
futuro para todos los deportistas de Bogotá 

La dotación está pendiente de entrega, después de la pandemia de la escasez de 
implementos y después de todo lo que se hizo, se consolido, ya que hubo un momento 
donde no había materia prima para hacer las sudaderas entonces fue difícil, pero ya todos 
esos problemas ya se superaron afortunadamente, quedaron cosas pendientes en la 
capacitación del diplomado, las proyectadas algunas acciones que están pendientes, está 



programada para el mes de junio la asamblea general, se había propuesto que se hicieron 
la salida para todos los del Drafe como despedida de los 4 años que fuéramos un fin de 
semana, pero la mayoría decidió qué había que ampliar el presupuesto para hacer un 
diplomado más profesional, se llegó a un acuerdo dónde es la señora IRMA tomó la 
vocería en ese proceso. 

El conversatorio se logró elaborar, costó trabajo desarrollar por sectores ya que es la 
primera vez, se pueda tener muchos más insumos para poder encontrar una política 
integral Drafe porque hay sectores abandonados como las juntas de acción comunal, no 
están reconocidas no tienen los espacios, las de educación les queda muy difícil ya que 
no tenemos una política de educación deportiva, la parte de capacitaciones y la parte de 
educación van para lados diferentes, para la participación de todos los estudiantes 
personas que hacen parte del sector educativo no hay programas, hay una serie de 
falencias  y es muy difícil en un año proponer una serie de políticas que integren y hagan 
del Drafe un ente cómo tiene que ser. 

Se han surgido nuevas tendencias, nuevos deportes y están reclamando un espacio en el 
Drafe, ese espacio hay que abrirlo para el bien y futuro del deporte, hay entrar a diseñar 
una política integral, reconocer afortunadamente en el IDRD las están homologadas, que 
las políticas que hace el nuevo consejo, en las próximas elecciones se replantee las 8 
instancias para que se den para que se dé mayor participación, hacer un reglamento más 
activo, un reglamento con más poder o en algún momento trabajar sectorialmente 
entonces en la localidad del sur poderlos apoyar, hacer un comité central hacer un comité 
sectorial 1 en el sur 1 en el centro 1 en el norte tratar de hacer las olimpiadas de la Drafe 
que no se pudieron hacer por él por ningún motivo, hacer las actividades de diciembre 
como la copa Navidad Drafe y que realmente se demuestre que están haciendo las cosas 
por el deporte. 

Quedan muchas cosas, más de los logros quedan más cosas pendientes, es entendible 
venimos de una pandemia de una crisis, en un proceso de transformación muchas 
escuelas desaparecieron desafortunadamente y no se ha tenido el apoyo en el respaldo y 
lo más importante esto para la administración no se ha tenido reconocimiento qué el Drafe 
merece, pero la administración por el bien del deporte y el bien de todos va a tener que 
escuchamos más, abrir nuevos espacios y va tener que entrar para trabajar con el Drafe 
en conjunto ya que en los presupuestos participativos de las localidades no hay una 
articulación, ni una reglamentación para que las alcaldías hagan procesos deportivos 
claros transparentes, trabajar de la mano de la cultura.  

Se propuso en conjunto con la contraloría, la personería, tener herramientas para que 
cualquier deportista haga su denuncia, cualquier sector que sea y podamos hacerle un 
seguimiento, pero nosotros tenemos por estatuto hacerlas y dirigir al solamente al  IDRD y 
el IDRD tiene cualquier complicaciones de trabajo, tiene que atender diferentes entes y no 
hay forma que salga a tomar cartas en el asunto directamente, se necesitan hacer 
alianzas estratégicas con los centros de control para poder entregar una incidencia cierta 
y directa en la problemática que tiene el deporte a nivel distrital. 

La secretaría técnica DERLY VARGAS, Gracias presidente JOSÉ ALBERTO VARGAS 
por la información de este informe general que ha sido brindado el consejo, nos comenta 
que el equipo de la Drafe y la presidencia estuvo acompañado por un grupo de consejeros 
y las diferentes mesas de trabajo, cómo le fue el consejero DIEGO, la consejera IRMA y el 
consejero FREDDY, entonces si gustan complementar alguna intervención del informe 
creado el presidente por favor adelante 



La secretaría técnica DERLY VARGAS, deja una claridad referente a la asistencia se 
registra la asistencia del delegado de la secretaría de cultura recreación y deporte, quién 
dejó la asistencia en el chat. 

La consejera IRMA BARRIGA, felicita Alberto por el empeño, siempre tuvo en la mente 
que era importante tener un trabajo en equipo un trabajo asertivo, siempre estar 
acompañado y recibir con una actitud de escucha positiva, que se hizo que este año se 
avanzaron algunas cosas, cómo el menciona siempre quedan cosas pendientes por hacer 
y digamos que la tarea deben de muchos consejeros del 2021, justamente al ser 
reelegidos es cerrar con broche de oro este proceso, dejar unas bases sólidas como 
cómo dice ALBERTO para los Drafe venideros. 

El Consejero FREDDY SOLANO, agradece al consejero ALBERTO por el trabajo 
realizado este año, entre todos construimos un plan de acción, qué se llevó a cabo en 
gran medida, fue un gran trabajo, se va a tener las prendas de las sudaderas y los 
distintivos del DRAFE, todos tienen nuevos carnet del Drafe, fue un trabajo realizado este 
año qué pasó, el foro que hicimos en diciembre fue muy bien logrado en dónde se Tuvo 
una gran participación en parte de todos los consejeros y pusimos como consejeros 
algunas pautas claras ante la administración continuamos con esa lucha por la 
visibilizarían del sector por la importancia que tiene el trazo en Bogotá. 

Porque el Drafe se da el espacio de participación, qué se tenga en cuenta para tomar las 
decisiones en el IDRD y sobre todo también los Drafe locales sean tenidos en cuenta en 
la planeación y formulación de los proyectos locales, porque se ha encontrado con 
muchos proyectos locales qué una cosa es lo que quiere la gente y otra cosa es lo que 
formulan y han habido grandes desconexiones, buscar lo que es la política pública, es 
poder tener seguimiento a la política pública por medio del plan de acción, el sistema de 
participación nació para hacerle seguimiento a la política pública y 3 años después no 
tenemos plan de acción de la política pública, no hacemos la labor principal, qué es hacer 
seguimiento a una política pública porque  no hay un plan de acción que podamos hacerle 
ese seguimiento que necesitamos. 

Se necesita continuar con las acciones que no se pudieron llevar a cabo al año anterior, 
cómo la modificación del reglamento, que no sea únicamente un presidente sino que crear 
una junta directiva y Buscar la creación de comisiones para qué todo el mundo que esté 
por dentro del DRAFE distrital pueden pertenecer a la comisión y llevamos un trabajo más 
articulado, dónde los 24 consejeros podamos hacer un trabajo más llevadero y no 
solamente la carga a los 4,5,6,7 consejeros que están dispuestos, sino que la carga sea 
repartida por todos. 

La secretaría técnica DERLY VARGAS, de acuerdo una solicitud que hizo el señor 
presidente ALBERTO, es que dejáramos la información documentada, pueden ingresar a 
la página web de la entidad y ahí van a encontrar esa información correspondiente por 
ejemplo a nuestro conversatorio, les voy a presentar algo de lo que se hizo de lo que 
tenemos de este ejercicio tan importante, se llevó a cabo como base del plan de acción 
desarrollado para el 2021, se puede evidenciar cuál era el objetivo de este interesante 
espacio de participación, qué se generó del cual puedes creería que la mayor de los 
consejeros que estamos participo, fue algo que nos insistió el presidente fue a llevar las 
mesas de trabajo por sectores y es un ejército previo muy interesante qué dio como 
resultado este conversatorio, están las fotos de las intervenciones de cada semana, los 
temas que se trabajaron y quién fue elegido por cada mesa para representar ser vocero 
en el conversatorio, se pueden evidenciar las fotografías, también están las relatorías en 
la página web, dónde van a encontrar, cuál fue el resultado de este importante ejercicio, 
cómo uno de los logros y avances y el señor presidente también solicito que se hicieran 



un recuento de las sesiones, en total por normatividad del Consejo de la Drafe debe 
sesionar durante tres veces al año y de manera ordinaria en total tuvimos 8 sesiones, es 
un importante ejercicio, en el plan de acción para está esta vigencia, quedaron algunas 
acciones pendientes, de las cuales se plan de las cuales se plasmaron en el plan de 
acción 2022, es importante tener esa  herramienta que también se construyó en el año 
2021 y es lo que va a permitir realizar un ejercicio de aportes, con los cinco objetivos de la 
política pública del Drafe. 

Se tiene la presentación del proceso de Comunicaciones qué se adelantó eso fue envase 
también en una de las mesas de trabajo donde se género nuevo logo, los diseños de la 
dotación qué se va a entregar en este momento, la dotación para los nuevos consejeros 
que llegan se definió por ese Consejo Distrital DRAFE qué es lo que estamos proyectando 
también en pantalla y que está en proceso de elaboración de acuerdo a lo que nos 
informó el proveedor está para finales de mayo, esperemos que los tiempos puedan darse 
y si algo no ocurre pero igualmente es una dotación de ustedes y va a ser entregada 
también.  

Se establecieron unos objetivos con comunicaciones Drafe: 

 

 Actualización del logo  

 Caja de herramientas para cada localidad con el brochure  

 el modelo de piezas gráficas 

 Activación de Fan page locales  

 Capacitación manejo de redes 

 Avances por localidad  

 Socialización Drafe por localidad  

 Fotos de los carnets 

 Piezas graficas 

 Pendones para los Drafe locales 

 

El presidente ALBERTO VARGAS, le solicita a la secretaría técnica DERLY VARGAS, 
qué les que les informará sobre el apoyo de las asambleas locales. 
 
La secretaría técnica DERLY VARGAS, ese fue unos logros que se inició cerrando el  
2020 y  con más fuerza en el 2021, es un ejercicio que ya han empezado a implementar 
las localidades, pero que a la fecha se ha participado en la rendición de cuentas y en las 
asambleas en las localidades de Usme, Usaquén, Engativá Y Kennedy, tenemos varias 
programas para para este año qué se van a dar, las rendición de cuentas, qué es tan 
incluido entre uno de los reglamentos internos, estas asambleas tienen participación todos 
los Consejeros el presidente del Consejo Distrital, es un ejercicio articulado con los 
delegados del Drafe a nivel local cómo lo es con las Alcaldías Locales, Secretaría de 
Cultura, dentro del importante ejercicio se resalta la apertura de ello. 
 
La consejera DORIS RAMOS, tiene una inquietud con respecto a qué fecha tienen 
estimado para hacer la entrega del uniforme del Drafe, ya que en alguna reunión habían 
dicho que para mediados de mayo y ahora nos informan que a finales  
 
El presidente ALBERTO VARGAS, responde qué hasta donde él tiene conocimiento, en 
noviembre o en diciembre los aprobaron, pero en enero todavía tenían dificultades porque 



no había la tela que se había escogido, ni suficiente material de los colores, eso ya se 
resolvió, se concertó posiblemente para finales de mayo, hay un intento para que ellos se 
entreguen, de acuerdo el compromiso que tiene. 
 
La secretaría técnica DERLY VARGAS, se tuvo una reunión con la subdirección técnica 
recreación y deporte y los proveedores qué son fabricamos su sudadera y ellos nos 
confirmaron que a mediados de mayo le pregunta a la delegada MARIA FERNANDA si 
hay alguna información que haya cambiado 
 
La delegada MARÍA FERNANDA ROJAS, se desconoce la fecha, ya que ustedes son los 
que se aun reunido con el apoyo a la supervisión. 
 
La consejera DORIS RAMOS, tiene otra inquietud con respecto, si se va a realizar el 
diplomado que se había dicho, la salida o algún evento Del Drafe, y si no es así, eso está 
en alguna acta escrito. 
 
La secretaría técnica DERLY VARGAS, proyecta las acciones se tiene planteado con los 
consejeros que hacen parte hacen parte de la mesa de trabajo, ya se empezó a dar forma 
a lo que tiene que ver con el diplomado, ser nombro en formación en deporte, en la 
actividad física para los líderes en Distrito Capital, para el mes de septiembre, se proyecta 
el inició con una duración de 3 meses y se plantearon las siguientes actividades: 
 
1.La actividad de integración.  
2.Una gestión de la capacitación para todo lo que tiene que ver con planes de desarrollo 
local. 
2.La contratación del proceso de diplomado, que ese está dispuesto para este año. 

 
El presidente ALBERTO VARGAS, informa que lo que se quiere hacer es una 
capacitación lo más profesional posible, se dejó el presupuesto más alto para poder 
contratar una buena universidad, para poder conseguir algo que realmente nos prepara 
para el futuro. 
 
El consejero HERNANDO PARRA, da los agradecimientos ALBERTO Como un 
presidente como un gran amigo porque nosotros siempre hemos dicho que los consejeros 
este de Drafe somos como una gran familia qué estamos representando a todos nuestros 
sectores y deportistas de nuestra ciudad, felicitarle hasta donde la alcanzo a hacer, 
queremos garantizar que nuevo presidente que se nombre y a las comisiones es para que 
le demos continuidad y creemos un feliz término a todo ese proceso, al igual que deben ir 
en un proceso que fue el primer presidente CRISTIAN PUENTES y de ahí se han 
avanzado en lo más posible, yo les quisiera proponer qué no nos alarguemos tanto en la 
reunión. 
 
El consejero HANS, pregunta sobre la entrega los pendones y la que nos representa en 
Mártires nunca nos comentó de los pendones que fueron entregados, la segunda 
pregunta es la dotación que se da a los consejeros sabes solamente una por periodo  
 
La secretaria Técnica DERLY VARGAS, la indicación por parte del jefe que se dio fue 
hacer la entrega a los consejos porque es un material, es decir que si hay un cambio de 
presidencia igual debe permanecer esta dotación  para los consejos  puede solicitarle a 
JENNY BERNAL la secretaría técnica para que se haga entrega al consejo Drafe de este 



elemento, referente a la dotación parte de la meta 144 del plan de desarrollo por 
disposición de los consejeros se decidió que una parte de ver fortalecimiento se debe 
hacer el tema de dotación, por eso fue que se propuso porque había el presupuesto para 
la vigencia de aquí en adelante no sabemos cómo se van a dar las dinámicas pero 
podemos hablar de lo que actualmente está, en este plan de desarrollo y es un 
presupuesto para el fortalecimiento de los consejos y se ha podido realizar cómo lo 
comentado el presidente el diplomado, la proyección del siguiente diplomado, la dotación 
para ustedes y también la imagen que tienen en los consejos. 
 
El consejero JULIO CÉSAR RENDÓN, informa que es la primera vez que incursiona en el 
DRAFE distrital y agradece por la invitación y también a nuestro presidente saliente que 
hizo una buena labor, es posible tener acceso a las acciones proyectadas y el carnet está 
muy bien, pero q bueno se pudiera gestionar una cinta en la cual uno se la pueda ubicar 
en cierto lado donde sea más visible la presentación y lo del diplomado se pueda dar en 
los términos y fechas estipuladas, no como la dotación.  
 
La secretaria Técnica DERLY VARGAS, responde que en el acta de reunión que se las va 
a enviar a ustedes se van a dejar estipuladas el anexo como de la proyección de acciones 
para el año 2022 y para el carnet llevaban una porta carnet y no sé si se agotaron cuánto 
para cuándo lo reclamaron en la localidad de Tunjuelito habría que validar qué pasó en 
ese caso. 
 
El consejero CÉSAR SÁNCHEZ, lo que informan mis compañeros es que falta mucha 
comunicación locales ya que los compañeros han hecho preguntas que se supone los 
compañeros ya les debieron haber informado a nivel local, en mi caso cada vez que 
nosotros hacemos una reunión distrital inmediatamente yo lo voy a conocer a mis 
compañeros lo que de lo que se trató de lo que hablamos entonces sí sería muy bueno 
que invitar los nuevos compañeros y a los que están a cada que cada vez que finalicemos 
una reunión les demos en la información ampliación sus compañeros locales. 
 
La consejera DORIS RAMOS, solicita de manera respetuosa que quede en el acta una 
fecha estipulada para dichas actividades. 

 
La consejera BLANCA ROMERO, felicita al señor ALBERTO por su trabajo, compañero 
de la localidad de Suba, tuvo una bonita labor qué queda como aprendiz llevar mayor 
comunicacional a la localidad, ojalá que este último año nos integremos podamos hacer 
reuniones presenciales ya y hacer una buena familia en el cual estemos presencial y 
podemos hacer mesas de trabajo que impacten en las localidades llevando toda la 
información de la mano con el IDRD, vamos a trabajar este año para que quede el Drafe 
de esta generación qué impacto y siga dejando una huella en esta Bogotá qué está 
dispuesta a buscar talentos y apoyar nuestros muchachos, sacarlos de tanto ocio trabajar 
de verdad con la camiseta puesta con sentido de pertenencia. 
 

 
4.  Postulación de consejeros del DRAFE Distrital a la presidencia 2022.   

 

 
La secretaría técnica DERLY VARGAS, según el ARTÍCULO 9. Organización. El Consejo 
Local del DRAFE contará con un presidente y un secretario técnico por el periodo de un 
año. 



 
La Consejera de la  localidad de Suba BLANCA se postula, quiere trabajar con  el Drafe 
Distrital, quiero una oficina para el Drafe, quiere más garantías para poder trabajar a nivel 
Bogotá, que seamos reconocidos verdaderamente desde todas las instancias de 
participación que seamos la mesa veeduría de las localidades y poder trabajar por ellos 
por nuestros jóvenes, mi meta si me postuló es dejar una oficina distrital del Drafe, allí 
donde podamos atender todos nuestros ciudadanos quejas, reclamos y soluciones es una 
de las falencias que tiene todas las localidades porque cada rato en cafetería estar 
pidiendo salones y así es muy complicado así tengamos los sueños que tengamos es 
muy complicado, eso esa es mi postulación muchas gracias y mi meta si llego a ser 
presidenta. 
 
El consejero CÉSAR AUGUSTO SÁNCHEZ de la localidad de Kennedy, tuve la 
oportunidad estar en año pasado, soy el presidente del club nueva De Bogotá, Concejal 
del municipio de Ubaté Cundinamarca, trabaje con la gobernación de Cundinamarca, he 
trabajado en  juntas de acción comunal, soy licenciado en educación física, entrenador 
deportivo, el primer trabajo que nosotros debemos hacer es Intervenir en las mesas de 
trabajo en el manual del aprovechamiento económico de los diferentes parques ya que 
nosotros una de nuestras misiones y tiene que ver con la utilización de los diferentes 
veeduría, es muy importante que nosotros podamos estar allí falta más presencia en el 
IDRD Para apoyarlos en las diferentes actividades tenemos que tener un excelente plan 
de acción por el cual podamos todos juntos trabajar creo que tenemos que tener mayor 
acompañamiento en cada una de las localidades es importante qué es el Drafe Distrital se 
reúnan en cada localidad con estos DRAFE ya que le falta mayor presencia, 
especialmente del presidente, es importante poder hacer los las olimpiadas deportivas  
para poder unir, dónde vamos a encontrar la unión y nos van a conocer más tener un 
carnet monedero qué nos da descuentos para poder ingresar al servicio de Transmilenio, 
así como lo recibimos un pago por este trabajo logremos conseguir algo para nosotros. 
 
Continuar con el trabajo y capacitaciones ya que tenemos solo un diplomado y es muy 
importante que todos los consejeros que tenemos actualmente conozcan más las 
localidades, por último es muy importante que se nombren esas comisiones, sí todos 
están de acuerdo para poder fortalecer más y por qué no que solamente maneja el 
presidente pido que tengamos un tesorero, un secretario y un vicepresidente, entregar la 
indumentaria del  Drafe es lo más antes posible, buscar que todos los consejeros 
participen en la reunión periódicamente logrando más mayor organización a nivel distrital, 
no solamente tener una comunidad en cuenta, si no que todas las personas sean parte el 
nivel de Drafe sean tenidas en cuenta debe ser. 
 
El consejero FREDDY SOLANO, soy administrador deportivo de profesión tengo una 
especialización en formulación y evaluación social de proyectos ante toda mi vida 
profesional he trabajado en diferentes sectores del deporte tanto lo publicó cómo lo 
privado organizaciones sin ánimo de lucro, escuelas deportivas, club de clubes 
deportivos, estado administrando, escenarios deportivos, cómo el parque la distancia de 
Tulcán, Madalena me he desenvuelto en el tema de políticas públicas libro de política 
pública en el deporte yo quiero orientar el Drafe a tres puntos importantes visibilización 
por que no la hemos tenido, participación para que más sectores  se unan  e incidencia 
que realmente lo que nosotros propongamos se pueda hacer y qué el IDRD nos respalde 
y respaldar a ellos,  para que cumplan su plan de desarrollo, ejes de trabajo quiero 
centrarme en cuatro 

1. Reactivación económica, ya que aún no lo hemos logrado, fue el primero en cerrar 



y el último en abrir, ha sido muy difícil activarnos, temas del observatorio, apoyo 
ayudas y exoneraciones, clúster, promoción de emprendimientos, proyectos 
distritales y locales del sector deporte.   

2. Capacitación Control social tenemos que Capacitarse en formulación de proyectos 
en veedurías, diplomado acreditada que lo haga, foro académico, impulsar 
tertulias de temas propuestos por consejeros. 

3. Normatividad y políticas parques y escenarios parques y escenarios recreativos y 
deportivos, proyecto de la ley 400 de 2021, seguimiento al plan de acción de la 
política pública de Bogotá, actualización de reglamentos Drafes, comisiones de 
trabajo para que todo el mundo sepa que hacer 4 consejeros por cada comisión. 

4. Comisión de comunicación permanente para dar visibilización manejo de redes 
sociales, diseño piezas publicitarias, coordinación prensa del IDRD Y revisión de 
redacción  
 

Y por último recordarles el decreto 557 2018 Artículo 2 el objetivo del sistema de 
participación Distrital Drafe es lograr que los actores sociales comunitarios, académicos, 
económicos, e institucionales públicos y privados dialoguen y debatan entorno al 
desarrollo y consolidación de los campos del Drafe en la ciudad de Bogotá yo decidí estar 
en el Drafe por  convicción, si quieren a alguien apasionado, alguien que realmente va a 
tener el impulso y las ganas de echar esto adelante, tenemos que también en este 
periodo dejar Cómo van a ser la reglas para lanzarse los próximos Consejeros en el 
próximo periodo es el último período que nos quedan los otros Como consejeros Gracias 
a todos y esperemos que podamos trabajar en común acuerdo, para el beneficio del 
sector deporte en Bogotá. 
 
El consejero FREDDY SOLANO, propone que se inicien las votaciones por las 
instituciones ya que creemos que somos elegidos por el voto popular y luego votan los 
consejeros. 
 

LOCALIDAD  REPRESENTANTE  VOTACION SESIONES ORDINARIAS  

USAQUEN  HERNANDO PARRA RINCON FREDY SOLANO 

CHAPINERO JORK VERGARA   SIN VOTO  

SANTAFE DIEGO ERMITH CORREDOR  FREDY SOLANO  

SAN CRISTOBAL OMAIRA ZAMORA CARO FREDY SOLANO  

USME  DORIS RAMOS  BLANCO  

TUNJUELITO 
JULIO CESAR RENDON 
PIRATOVA FREDY SOLANO  

BOSA  MIGUEL VASQUEZ  FREDY SOLANO  

KENNEDY  CESAR AUGUSTO SANCHEZ  CESAR SACHEZ  

FONTIBÓN  JHON MATALLANA  FREDY SOLANO  

ENGATIVA  IRMA PATRICIA BARRIGA FREDY SOLANO  

SUBA  JOSE ALBERTO VARGAS   

SUBA  
BLANCA EDY RODRIGUEZ 
ROMERO  BLANCA EDY RODRIGUEZ  

BARRIOS 
UNIDOS  

GINETH ROJAS 
FREDY SOLANO  

TEUSAQUILLO  MARCO LOPEZ  NO ASITE  

MARTIRES 
HANS AUGUSTO ROMERO 
PEREZ FREDY SOLANO 

ANTONIO KEVIN SUAREZ  SIN VOTO 



NARIÑO 

PUENTE 
ARANDA  

GLADYS  MEDINA 
FREDY SOLANO 

CANDELARIA  LUIS ALBERTO BENAVIDES FREDY SOLANO 

RAFAEL URIBE 
HENRY FRANCISCO 
ANGULO CORTEZ FREDY SOLANO 

CIUDAD BOLIVAR  FREDDY GIOVANNI SOLANO FREDY SOLANO 

SUMAPAZ  NORBEY MARTINEZ  FREDY SOLANO 

SECRETARIA 
CULTURA OSCAR VILLARAGA  SIN VOTO 

ASUNTOS 
LOCALES  DIEGO MOLANO  BLANCO 

SUBDIRECCIÓN 
RECREACIÓN Y 
DEPORTE  MARIA FERNANDA ROJAS  BLANCO 

SUBDIRECCIÓN 
TÉCNICA DE 
PARQUES  JAVIER SUAREZ  NO ASITE  

 

POSTULADOS VOTOS 

BLANCA EDY RODRIGUEZ ROMERO 1 

CESAR AUGUSTO SANCHEZ 1 

FREDDY GIOVANNI SOLANO 14 

BLANCO 3 

TOTAL VOTOS 19 
 
La secretaría técnica DERLY VARGAS, el presidente para la vigencia 2022 es FREDDY 
SOLANO con un total de 14 votos. 
 
El consejero FREDDY SOLANO, agradece y solicita que según el reglamento leas cuales 
son las funciones del presidente para tenerlas claras. 
 
La secretaría técnica DERLY VARGAS, de acuerdo al reglamento interno en el artículo 
10, que establece las funciones: 
A. Suscribir los actos y las decisiones adoptadas y refrendar con su firma las actas de las 
sesiones ordinarias y extraordinarias. 
B. Programar anualmente las sesiones ordinarias. 
C. Programas las sesiones extraordinarias cuando se requieran y en coordinación con la 
secretaria técnica. 
D. Aprobar el plan de trabajo anual, durante el primer trimestre de cada vigencia. 
E. Suscribir el informe anual de gestión acorde a los parámetros establecidos por el IDRD. 
F. Preparar el orden del día de las sesiones en coordinación con la secretaria técnica, 
priorizando los temas propuestos por el consejo. 
G. Coordinar con la secretaria técnica la elaboración de actas e informes y demás 
documentos para su publicación. 
H. Emitir voto decisorio en caso de empate de los integrantes del consejo 
y someter a consideración del consejo la suspensión, el levantamiento de la sesión antes 
del tiempo reglamentario o el aplazamiento del debate con el asunto que se esté 
discutiendo. 
J. Las demás que sean necesarias para el adecuado funcionamiento del consejo. 



 
El consejero FREDDY SOLANO, según lo leído hago parte del consejo Distrital y tengo 
unas delegaciones de presidencia para darle buen tramite a este espacio de participación, 
este espacio es de todas y de todos, quiero este año que nos queda como consejeros 
Drafe es poder trabajar articuladamente para desarrollar lo que se necesita para el Drafe 
que viene, agradecer el voto y la confianza. 
 
La secretaría técnica DERLY VARGAS, agradece al nuevo presidente FREDDY 
SOLANO, y continua con el orden del día. 
 
El consejero HERNANDO PARRA, agradece a los compañeros del consejo distrital, hoy 
se nombró un nuevo presidente porque es una familia del deporte, para obtener 
resultados, los invitamos a todos que compartamos con un propósito.  
 

5.Socialización de la propuesta actividad 20 de mayo para consejeros DRAFE 
 
La consejera IRMA BARRIGA, agradecide a todos, es responsable de presentar la 
propuesta al área de Recreación del IDRD para la actividad de integración, aprovecha el 
momento para darle las gracias a MARIA FERNANDA y a DIEGO MOLANO, que pusieron 
su granito de arena para que pudiéramos cumplir con esta meta propuesta en el plan de 
acción. 
Se plantearon 2 actividades de finalización de año 2021, que se llevará a cabo el 20 de 
mayo de media jornada, con el apoyo del IDRD para los 160 consejeros Drafe, lo 
solicitamos entre el día laboral con el horario de 8 de la mañana a medio día, los 
compañeros del Drafe de Engativá hicieron una sugerencia si se podía realizar en jornada 
media, se pregunta a MARIA FERNANDA si el horario es pertinente y si es puesto en 
consideración este tema del horario. 
 
La delegada MARÍA FERNANDA ROJAS, no hay problema con la hora, de acuerdo lo que 
establece el Drafe. 
 
La secretaría técnica DERLY VARGAS, aclara que la actividad de integración se va a 
realizar en el parque de los novios y una segunda para el segundo semestre, que va 
hacer una jornada completa, van a tener almuerzo, refrigerio e hidratación. 
 
La consejera DORIS RAMOS, propone que se realice una tarjeta de invitación a cada 
representante, para nosotros invitar a nuestros compañeros. 
 
La consejera IRMA BARRIGA, responde que ese es el paso a seguir, después de 
determinar el horario de la actividad. 
 
El consejero FREDY SOLANO, propone 2 fechas una el viernes y la otra el sábado y que 
se realice una votación, para que asista la gran mayoría ya que es viernes y la mayoría 
tiene ocupaciones laborales. 
 
La consejera IRMA BARRIGA, responde que la mayoría también trabaja los sábados por 
eso fue que se planteó para ese día. 
 
El consejero CESAR SACHEZ, manifiesta que la mayoría tiene clubes deportivos o 
escuelas y los días viernes realizan la programación para los torneos de fin de semana, 
creo que el viernes seria muy complicado para ese tema. 



 
El consejero JULIO CESAR, propone que sea un sábado en un solo horario, así se puede 
hacer otras labores después de medio día. 
 
La consejera GLADIS MEDIA, considera prudente realizarlo el miércoles 17 de mayo, las 
ultimas reuniones que hemos estado han sido entre semana, el horario me parece bien de 
8 a 12 medio del día. 
 
La consejera IRMA BARRIGA, se acordó con FREDY que se va a realizar un Google 
Forms que se diligencie por la totalidad de los consejeros locales y a mas tardar tener la 
respuesta para el fin de semana. 
 
La secretaría técnica DERLY VARGAS, hace una aclaración a nivel institucional es que se 
realizó la mesa de trabajo y varias reuniones para lograr concretar una fecha que sea más 
viable para todos. 
 
El consejero DIEGO CORREDOR, agradece ALBERTO, e informa que se tiene que retirar 
ya que va en camino a un viaje. 
 
El consejero HANS ROMERO, si se trabajo en una mesa de trabajo hay una decisión que 
se esta tomando de ante mano, y estamos como representantes para tomar la decisión 
hoy, porque para eso estamos elegidos como representantes. 
 
La consejera OMAIRA ZAMORA, opina que el trabajo que se ha venido haciendo para 
ese día, como somos consientes que no va a llegar la mayoría, sería importante que se 
tuviera en cuenta un porcentaje de asistencia, porque no van a llegar todos, estoy de 
acuerdo que quede para ese día. 
 
La consejera IRMA BARRIGA, seamos fuente de motivación para que los compañeros 
puedan asistir ser diligentes en la tarea de decirles que si necesitan la carta laboral el 
Drafe y el IDRD están dispuestos para que puedan participar la mayoría, yo también soy 
docente y tendría que pedir permiso en mi colegio, cuando asistimos al conversatorio a mí 
me favoreció mucho la carta que el IDRD me participo, habíamos estado esperando este 
espacio, es para nosotros mismos. 
 
El consejero FREDY SOLANO, ya con la aclaración que hace IRMA, de que podamos 
darle la certificación para que pidan permiso laboral, se puede dejar para ese viernes 20, 
hay posibilidad que las prendas estén listas para antes de esa fecha, para que todos los 
consejeros tengan sus sudaderas. 
 
El consejero CESAR SANCHEZ, sería bueno para que vayan la mayoría de consejeros 
que ese mismo día se entregaran, si se les nombra dotación muy seguramente van a 
llegaran todos.  
 
La secretaría técnica DERLY VARGAS, en este caso se eleva la solicitud a la 
subdirección Técnica de Recreación y Deporte que hacen el enlace con el proveedor y 
nos den una respuesta frente a eso. 
 
El consejero LUIS BENAVIDES, la fecito señorita IRMA y solicito que para el próximo que 
va hacer en septiembre podamos socializarlo por lo menos 2 meses antes, con fecha, 
hora, para que así mismo podamos estar todos los consejeros. 



 
La consejera IRMA BARRIGA, dando respuesta ya está programado, el 21 a las 7 de la 
mañana para poder socializar el tema. 
 
La consejera GINETH ROJAS, propone que esta noche se les escriba a los Drafes para 
que nos confirme quienes estarían, para realizar un sondeo. El consejero ALBERTO 
BENAVIDES, esta de acuerdo con esa decisión. 
 
La consejera OMAIRA ZAMORA, considera que básicamente que hacer esa propuesta de 
GINETH, extendernos en el proceso, la idea es llegue la mayoría, generalmente las 
alcaldías prestan una buseta, entendiendo que muchos de los que conforman los 
consejos no tiene la accesibilidad o el dinero para poder desplazarse hasta el lugar. 
 
La consejera IRMA BARRIGA, informa que para cerrar este punto, la actividad queda para 
el viernes 20 de mayo, de 8 a 12 del mediodía, solicita al Consejo Distrital el apoyo del 
IDRD para gestionar las cartas de permiso laboral y posterior a esto, cada consejero 
distrital tendría que informar a secretaria técnica que consejeros locales necesitaría el 
permiso para tramitarlos con tiempo, se solicita a los delegados distritales que en sus 
Drafes también podrían apoyarnos con la gestión a nivel articular antes las alcaldías, 
consiguiendo algunas rutas o buses que nos puedan ayudar a transporta a los 
compañeros consejeros, este se realizara en el parque los novios. 
 
El consejero JULIO RENDON, pregunta si es posible darles un tiempo a los temas, es que 
llevamos 35 minutos con este tema y no hemos avanzamos. 
 
 

6.  Socialización del tema causas ciudadanas Secretaría de gobierno. 
 
 
La secretaría técnica DERLY VARGAS, manifiesta que el delegado de la Oficina de 
Asuntos Locales ANGEL CASTILLO informa que surgió un evento de fuerza mayor, por 
parte de la persona que iba a dar la explicación de este punto, por lo tanto, este punto se 
daría por cancelado el día de hoy debido a esto que se manifiesta y pasaríamos al último 
punto. 
 
 

7.  Proposiciones y varios. 
 
 
El consejero JULIO RENDON, es posible hacer una reunión para presentarnos las 
personas nuevas que están integrando este consejo distrital, si es posible tener el número 
de teléfono de los compañeros del consejo distrital de las localidades. 
 
La secretaría técnica DERLY VARGAS, se va a crear un grupo del Drafe distrital 2022, 
daríamos cierre del grupo que se tenía activa que no se había cerrado hasta q no se 
escogiera este consejo, dado el número de consejeros, la presentación se hizo por el 
llamado a lista y la verificación del quórum, los datos que requieran estamos dispuestos a 
conseguirlos. 
 
El consejero HANS ROMERO, el siguiente tema es el de los Intercolegiados, ya que los 
desaparecieron desde la pandemia, una socialización de la resolución 777 para los 



deportistas que emitió el IDRD, ya que miramos otras cosas, pero no nuestros deportistas 
paraolímpicos.  
 
El consejero LUIS BENAVIDES, también tenia la misma propuesta del compañero HANS 
ROMERO, me gustaría saber como es lo de Intercolegiados, porque escuchando al 
profesor me cuenta que no hay apoyo del IDRD, me gustaría saber como se gastan ese 
presupuesto de gastos para los Intercolegiados, para socializarlos en un orden del día, 
para socializarlo a los profesores. 
 
El consejero HERNANDO PARRA, nos hemos comprometido con unas competencias de 
diferentes poblaciones, por ejemplo, la de las personas con condición de discapacidad, 
actualmente nombramos a nuestro presidente para llevar algo concreto, seamos 
específicos dentro de este plan de acción y darle continuidad a lo que viene, debemos de 
estudiar cuales son las fortalezas que vienen del consejo distrital y cuáles son las 
debilidades para sacarlas. 
 
El consejero FREDY SOLANO, manifiesta que todas las ideas son bienvenidas, le 
hacemos una carta al IDRD para que nos dé las explicaciones correspondientes y ya 
tenemos las claridades sobre el proyecto. 
 
 

6. Cierre. 

 
 
Siendo las 8:36 pm damos entonces cierre de la sesión ordinaria del día de hoy. Muchas 
gracias 

  

En virtud a lo establecido por el reglamento interno del Consejo la presente acta se firma 
por: 

 

 

 

____ _________________________                            _____________________________ 

ALBERTO VARGAS                                                    DERLY EMILCE VARGAS SOSA  
Presidente                                                                             Secretaria Técnica  
 

 
 
Revisó: Representantes que hacen parte del consejo Distrital.  

 


